

“民国”头上广告牌终于拆了

一块广告牌叫价上百万,个别单位漠视公众利益疯狂掘金令人深思

浑厚凝重的省级文保建筑楼顶,却顶着一块巨大的广告牌,将整幢建筑的美感破坏殆尽。昨天,这块“爬”在原民国时期交通银行南京分行(现工行新街口分理处)头顶上多年的巨型广告牌,昨天终于拆除。



城管正在拆除新街口工商银行楼顶的巨型违章广告牌 快报记者 赵杰 摄

闹市广告牌竟是“黑户”

“每次经过新街口,看到那块广告牌,心里就堵得慌。”对原交通银行南京分行顶上的这块广告牌,市民并不陌生。这幢建于1933年古罗马风格的建筑至今保存完好。然而楼顶不知何时就竖起了这块广告牌,严重影响建筑的整体风貌。上面内容换了一茬又一茬,仅仅今年4月以来就换了两三次。

昨天上午,记者在工行新街口分理处门口看到,墙壁上刻有“省级文物保护单位”的字样。而楼顶上那块惹来无数指责的广告牌已被拆了一半,外面贴的彩色广告消失了,被“蒙面”多年的灰白色楼顶终于露出半幅真容。城管执法人员介绍,这块巨型广告牌面积达150平方米,与建筑本来

不协调,在闹市区也存在一定的安全隐患。而它,竟然从来没有办过任何户外广告审批手续,就是个“黑户”。

广告牌年租金上百万

说起新街口工行顶上的这块广告牌,可谓是“历史久远”。负责调查处理此事的市城管支队二中队杨立伟说,连他也搞不清楚究竟何时就有了这块广告牌。为何一块如此显眼的违法广告能存在这么久?记者了解到,巨大的经济利益成为清理民国建筑物广告的最大阻力。新街口有着华东地区无可比拟的人流量和车流量,因此黄金位置的户外广告牌价格也涨到每平方米3万元以上。此前大华电影院顶上的一块200平方米的广告牌,广告公司的开价甚至达到了550万元。

工行楼顶的这一块,有关人士透露,一年租金也是上百万元。

知情人士向记者解释,以前公共空间资源往往被任意无偿地侵占,形成了一条特殊的产业链:像昨天拆除的这块,工行将顶上的这个位置租给了一家广告公司,这家公司又倒手将发布权给另一家广告公司,然后再向商家企业招租广告。最后受害的是民国建筑。

民国建筑都要“洗脸”

“大华电影院前不久也拆了一块广告牌。”市容局相关负责人表示,下一步户外广告整治的重点之一就是民国建筑。

据了解,不仅仅是被列入文物保护单位,目前南京现存民国建筑2000处,重

要的就有320幢,但被列入文保单位的还不到10%。除了新街口出现的这种“大块头”,在颐和路这样的民国公馆区,难看的饭店酒酒店招也时常可见。在南京市人大正在审议的《南京市重要近现代优秀建筑保护条例》和市规划局实施的重点民国建筑保护计划,其中已明确提出,将剔除重点民国建筑上的广告,甚至连这些民国建筑前的垃圾桶等设施,也将会被拆除。

市容局有关人士也表示,今后绝不允许在民国建筑上设广告,现在违规设立的,动员单位自拆无效的情况下,将采取强拆措施。对于一些以前通过审批的广告牌,必须一年一审批,复批时将严格限制,像优秀的民国建筑上就不可能允许继续设立。

快报记者 孙兰兰
通讯员 要武 律旋

【相关新闻】

南京不鼓励个人收购民国建筑

□快报讯(记者 赵守成)昨天,《南京市重要近现代建筑保护条例(草案)》提请市人大常委会二审,一审时曾被媒体报道的“鼓励个人收购南京本市重要建筑”一句已被删除。这意味着,立法机关并不鼓励个人收购有深厚历史文化底蕴的老房子。

在两个月前召开的南京市十三届人大常委会第22次会议上,提请一审的条例草案规定“鼓励、支持单位以及个人以各种形式保护、利用、收购和恢复重建重要近现代建筑,开办展馆,发展相关旅游产业。”但在昨天召开的第23次会议上,提请二审的修改稿对此条作了修改,“收购”一词不见了。

作为民国首都,南京拥有大量民国时期的建筑,它们是南京历史文化的生动载体,是城市的重要名片。据了解,建筑学专家坚决反对个人收购民国建筑。他们认为,卖给个人,很可能因保护不当而消失。正是考虑到草案稿缺乏对老建筑修缮保护的内容,修改稿还增加一条新内容,明确市房产行政主管部门必须对每处重要建筑制定修缮规定,并书面告知建筑的所有人、使用人、管理人。施工前必须将修缮方案报房产局审查批准。

《里应外合揪出非法行医者》有续闻 非法行医者被开除

□快报讯(记者 张星)快报昨天的《里应外合揪出非法行医者》报道有了续闻,南京新协和医院昨天给快报发来的说明中说,从即日起立即开除把就诊者带到家里做手术的谭某某。江苏省卫生监督所所长李延平表示,打击非法行医将作为卫生监督部门今年以及今后的一个重点整治任务,今年还将持续开展多项“飓风”行动,整顿医疗市场。

南京新协和医院在说明中说,谭某某于2006年5月应聘到该院从事医疗美容科导医咨询工作,谭某某违反医院规定,休息时间,私自到医院外开展医疗活动,纯属个人行为,与该院无任何关系。谭某某的行为已经严重影响了医院形象,经医院研究决定,从即日起立即开除谭某某,停发工资、停止相关福利待遇。

江苏省卫生监督所所长李延平介绍,非法行医诊所里的医生资质没有保障,且其使用的药品,可能有大量过期的、失效的,甚至是假药。市民在就医过程中,应到有资质的、正规的医院和社区卫生机构就诊,不要贪图便宜而到非法行医诊所看病。

他说,打击非法行医将作为卫生监督部门的一个重点整治任务,今年4月卫生监督部门在全省范围内组织开展了“飓风一号”打击非法行医专项行动。目前卫生监督部门正在全省进行针对性诊疗市场的“飓风二号”专项行动;今年八九月份,卫生监督部门还将组织开展针对医疗美容的“飓风三号”专项行动;今年10月、11月,卫生监督部门将组织开展针对公立医院中非法承包科室的“飓风四号”专项行动。

家庭测量 欧姆龙血压管理

即日起至8月6日 送价值90元
 买以下任一欧姆龙电子血压计 送欧姆龙电子体温计MC-106B
 (礼品请以实际购买为准,赠完即止,送完为止)

智能电子血压计 HEM-7051 ¥580
 订合药监局(准)字2005第2203118号
 智能测压,改良扇形臂带,并有电池,电源供选择使用
 • 21次记忆功能 • 加大显示屏,增大140% • 单键式开/关
 • 数字斜坡设计 • 可同时显示血压值和脉搏数 • 静音设计

智能电子血压计 HEM-6021 ¥580
 订合药监局(准)字2006第2203121号
 智能测压,拥有日期、时间全记录的时钟功能
 • 21次记忆功能 • 加大显示屏,增大130%
 • 可同时显示血压值和脉搏数 • 单键式开/关

详情请垂询下列各大百货店及药店的欧姆龙专柜
 (排名不分先后):

- 欧姆龙服务中心太平南路店 无锡康康大药房
- 欧姆龙服务中心汉中路店 无锡民生大药房
- 会康国际购物中心 江阴康康大药房
- 南京新街口百货商店 宜兴天地医药超市
- 中央商场 高州妙善街德信堂专营店
- 新街口第一商店 常州购物中心
- 南京南星 常州大医区医药商场
- 江西百货商店 徐州欧姆龙服务中心
- 国盛药房中央门店 徐州会康国际购物中心
- 康林仁和连锁店 徐州百货大楼
- 先声连锁药店 徐州恩华一医药连锁
- 百信连锁药店 镇江百盛百货
- 科利达医疗器械店 镇江五星电器
- 百姓大药房 镇江同泰大药房
- 苏州欧姆龙服务中心 镇江同仁一药店
- 扬州人民商场 扬州会康国际购物中心
- 常熟华联百货 南通文峰大世界
- 常熟老百姓大药房 南通华联大药房
- 张家港凯顺百货 南通康康大药房
- 无锡欧姆龙服务中心 淮安广济医药连锁
- 无锡八佰伴 泰州康康大药房

OMRON 欧姆龙(中国)有限公司(健康医疗事业)江苏办事处
 南京市中山南路49号海悦世纪广场16楼C8座
 电话: 025-86893940
 健康咨询: 025-86893941
 欧姆龙南京特约健康服务中心①
 地址: 南京市太平南路171号
 电话: 025-84520393
 欧姆龙南京特约健康服务中心②
 地址: 南京市汉中门155号(省中医院西侧)
 电话: 025-86795877

全新 UD 设计理念 人性化 更简便 新产品 增多功能 更低价 精准·易测 OMRON 电子血压计